投资（内资）企业注册流程
1、 核名阶段
核名申请书：企业名称（需3个备选名称）经营范围
所需材料见附件一
股东身份证明：自然人需提供身份证号码
              法人需提供营业执照的统一社会信用代码
经办人身份证复印件
2、 公司设立阶段
企业住所登记表填写，法人签字拍照并回传
网上设立登记：1、需提供执行董事、财务、监事、联络员身份证正反面及联系方式
自然人需提供身份证正反面照片及联系方式
              法人需提供营业执照正（副）本照片
              2、提供住所登记表照片
3、 工商审批阶段
网上设立登记通过后生成综合业务受理材料，需法人签字并与住所登记表原件一起寄回
4、 营业执照生成阶段
工商审批通过后出营业执照，前往各正规刻章店刻章并前往各大银行网点进行开户
5、 签三方协议
携带营业执照前往国地税窗口领取三方协议并到银行签约
C:\Users\apple\Desktop\1494206848679349996b95e5b4e612e3de20bc74818761494206709.doc 
（地税填写操作说明）填写完成后需点击验证
三方协议三份分别给银行、国税，企业留存一份。
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[bookmark: 标题]浙江省商务厅 浙江省国家税务局
关于中国（浙江）自由贸易试验区
内资租赁企业从事融资租赁业务
有关事项的通知

[bookmark: 主送]各市、县（市、区）商务主管部门、国家税务局:
根据《商务部 税务总局关于辽宁等7个自由贸易试验区内资租赁企业从事融资租赁业务有关问题的通知》（商流通函〔2017〕270号）规定，自2017年6月15日起，受商务部和税务总局委托，省商务厅、省国税局负责中国（浙江）自由贸易试验区（以下简称自贸试验区）内资租赁企业从事融资租赁业务试点确认工作。现将有关事项通知如下：
一、申报条件
申报试点的企业要求主业突出、资金来源稳定、股权关系简单透明、公司治理结构健全、发展战略和盈利模式清晰，并具备《商务部国家税务总局关于从事融资租赁业务有关问题的通知》（商建发〔2004〕560号，以下简称560号文）规定的基本条件，具体包括：
（一）最低注册资本金应达到1.7亿元，并实缴到位。
（二）具有健全的内部管理制度和风险控制制度。
（三）拥有相应的金融、贸易、法律、会计等方面的专业人员，高级管理人员应具有不少于三年的融资租赁业等相关行业管理工作经验。
（四）近两年经营业绩良好，没有违法违规记录。
（五）具有与所从事融资租赁产品相关联的行业背景。
（六）法律法规规定的其他条件。
二、申报材料
（一）试点申请书。主要内容应包括企业名称、注册地、实收资本金、股权结构、股东信息、经营范围、上一年简要经营情况（含纳税情况）、拟开展融资租赁业务的可行性报告（主要业务领域、业务模式、资金来源、未来3年业务总体规划等）。股东信息包括所有股东名称、法定代表人、注册地址、营业执照复印件、主营业务范围以及上一年营业收入、利润、净资产总额、负债率等简要情况。
（二）营业执照副本（复印件）。
（三）验资报告（如多次验资，每次验资报告均需提供）。
（四）注册资本金来源说明。
（五）公司章程、内部管理制度及风险控制制度等文件。
（六）拟任（或现任）董事长、总经理、财务负责人、风控负责人等主要高管名单、从业履历、资格证书及相关行业从业经验证明材料等。
（七）申请企业经审计的近三年完整的财务会计报告和最近一期的财务报表（含附注，新建企业提供所有法人股东上述材料）
（八）法人股东近两年经审计的财务会计报告（含附注）。
（九）市场监管部门出具的近两年无违规经营的证明，税务主管部门出具的近两年依法纳税情况说明（新建企业提供所有法人股东上述材料）。
（十）如关联企业中有从事典当、小额贷款、信托、融资性担保、融资租赁、商业保理、互联网金融等业务的，需提供与关联企业的关系，以及相关业务上一年简要经营情况，主要包括业务收入、利润、净资产总额、负债率等。
（十一）由具备从业资格的融资租赁公司发起成立的企业或拟成立的子公司，还需提供股东（母公司）上一年度融资租赁业务的详细经营情况，具体为全国融资租赁企业管理信息系统的年度经营情况表所载内容及对有关数据的详细分析说明。
（十二）申请企业对申报材料真实性的承诺函。
以上材料（含复印件）均需加盖公司印章，一式四份，装订成册。
三、申报程序
（一）在自贸试验区注册的，申请从事内资融资租赁业务试点的企业，向舟山市商务局递交申报材料（一式四份）。
（二）舟山市商务局按要求对企业申报材料进行初审，向税务机关核实企业（或股东）依法纳税情况，对通过初审的企业出具推荐函，并随同申报材料一式三份报省商务厅。
（三）省商务厅会同省国税局对申报材料进行审查。对符合条件的企业，由省商务厅、省国税局联合发布公告。企业持批复文件至注册地市场监管部门办理增项业务。
 四、有关要求
（一）做好信息报送工作。舟山市商务局应指导试点企业及时登录全国融资租赁企业管理信息系统和浙江省融资租赁行业综合管理信息系统填报有关信息，按时完成信息季报、年报工作。同时，舟山市商务局应于每季度结束后10个工作日内将试点工作开展情况和上季试点企业变更工商登记情况报送省商务厅，抄送省国税局。
（二）加强行业风险监管。舟山市商务局应加强属地监管。要利用现场和非现场相结合的监管方式，强化对试点企业风险防控重点环节，以及非法集资、吸收存款、发放贷款等违法违规行为的监管，要加强风险监测、分析和预警，切实防范出现区域性、系统性风险。对不按要求报送企业相关信息，在一年以上未实质性开展融资租赁业务，以及发生违法违规行为的试点企业，省商务厅将会同省国税局取消其试点资格。
（三）规范企业变更管理。自贸试验区内的试点企业变更名称、异地迁址、增减注册资本金、改变组织形式、调整产业结构等，应在办理工商变更登记后5个工作日内将变更内容报省商务厅备案。其他工商登记注册地变更到自贸试验区内的内资融资租赁企业，应及时将原申报材料和批准文件、变更后的营业执照复印件报省商务厅备案，按试点企业进行管理，并享受同等待遇。试点企业工商登记信息发生变更后，其注册资金、高管人员、关联企业等应符合试点申报条件，并及时登陆融资租赁信息系统修改相关信息。对于纳入试点范围的企业，如迁出自贸试验区，应当按自贸试验区外企业申报试点现行规定重新申报确定试点资格。



                   浙江省商务厅  浙江省国家税务局
2017年7月7日
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