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编者按：7月1日，陈隆副市长在《普陀区构建“火车组”模式打造行业企业环保精细化管理样板》一文中批示推广我区相关做法。现转载如下，供参阅。
普陀区构建“火车组”模式

打造行业企业环保精细化管理样板
近年来，普陀区认真践行“绿水青山就是金山银山”理念，紧扣海上花园会客厅发展定位，以创建国家生态文明示范区为总抓手，构建“火车组”模式，推进行业企业环保精细化管理，全方位提质提速生态环保工作。该区2017年成功创建国家环保模范城市，2018年荣获“千万工程”和美丽浙江建设工作集体三等功1次。2014-2018连续五年在美丽舟山建设年度考核中获得优秀，2015-2018连续四年在全市环保目标责任制考核中获得优秀。在2019世界环境日杭州主场活动中，该区万邦永跃绿色维修工程、丰宇鱼粉加工绿色转型项目的先进经验被宣传展览，其中万邦永跃绿色修船模型，作为全省仅有的两个实物模型之一在成就展中展出。

一、“火车头”高位引领，全力打造行业领域标杆

一是攻坚技术研发。引导协助企业推进技术研发改革，减少生产工程中的污染物排放，甚至做到变废为宝。在修船行业，自主研发船体喷漆漆雾回收装置等多项“绿色修船”技术，有效减少粉尘和漆雾影响，其中超高压水除锈车、超高压水除锈装置等7件实用新型技术专利已获国家专利。在鱼粉行业，彻底破解行业内普遍存在的高盐高浓度有机废水、高温高湿鱼腥臭气处理难题，引入制药行业低压浓缩技术，研发酶解鱼溶浆产品，实现鱼粉行业生产技术变革，同时酶解的方式大大提高了海水原料鱼的利用率，减少了污染物排放。二是规范行业标准。引入专家、学者、行业领军人物等共同编制行业环境保护标准，通过标准化引领，构建公正专业的企业环保大环境。2013年7月率先在全国出台鱼粉行业整治提升验收技术规范，涵盖产业政策、清洁生产、三废治理、环境管理等10方面42条具体规定，确立了行业的绿色发展标准。目前，正着手起草绿色修船相关行业标准，进一步巩固和提升船舶支柱行业的产业优势。三是加强行业联盟。搭建行业协会沟通平台，成立企业家环境保护联谊会，建立协会微信群，布设环保课题研究、生态环境科技交流、企业污染防治咨询、环保产业发展中介服务等，推动企业家提升环保意识和管理方法。截至目前，已有会员单位60余家，组织开展交流学习活动4次，集中培训3次。

二、“火车尾”协同跟进，对标拉高生态环境底线

一是管家式指导。建立“环保管家”制度，结合企业发展定位，为行业量身定制修船行业整治方案、危险废物规范化管理技术指南等4大类工作方案及20个子方案。在方案实施过程中，全程指导企业规范设置雨污管线、配备环保设施等工作，持续提高企业污染防治水平，不断改善环境质量。目前已有16家企业根据指导完成整改。二是清单化管理。建立生态环境问题清单，每年对各领域生态环境问题及隐患至少开展一次集中排摸，对发现的问题实施领导承办、定期调度、验收销号、“回头看”4项机制，确保整改落实到位，防止环境问题反弹。累计发现并整改环境隐患200余件，最大限度地减少了环保问题和投诉举报数量。三是差异化整治。以“取缔一批、整治一批、规范一批”整治方式，对辖区内“散乱污”行业及区域实施差异化整治提升行动。重拳整治群众反映强烈且污染严重的鱼粉、鱿鱼和虾皮加工三大传统行业环境问题，为区域环境承载力减重、减负，提高生态环境领域的亩均效益。在整治行动中，共取缔展茅鱿鱼市场全部61户，关停低小散修造船企业6家，整治低小散修造船企业20家。

三、“火车钩”联结配合，提升智慧监管应用水平

一是划分“监管网格”。建立健全区、镇街、村社三级网格化环境监管体系，其中一级网格1个、二级网格7个、三级网格71个，实行对监管对象等级化划分、差别化管理措施，并完成330家企业网格牌上墙工作。大力完善镇、街道环保工作站体制，按照1-3名标准统一配置环境协管员，专职履行辖区日常环境监管。二是织就“智能天网”。在搭建区环境监控中心的基础上，按照突出重点、分步实施的原则，大力推进环境监管“增点扩面”，目前已覆盖河道、饮用水源地、环境风险源、环境敏感点、重点污染源、区域概貌等300余个监控点位。同时，配备远程自动采样、自主分析、自动数据上传的水质自动监测系统和视频巡查、远程喊话等监控系统，通过移动终端平台和24小时值班巡查制，实现管控智能化，有效缓解环境执法事多人少矛盾。三是打造“智慧名片”。整合归类各类涉企数据信息，建立一企一档，依托信息化技术，形成企业电子名片，促使企业亮出“家底”。公众通过微信“扫一扫”电子名片上的二维码，可查询企业的生产经营地点、主要污染物类别、污染物排放标准、监测要求、排污口位置、排放去向等信息，既倒逼企业加强环保整治力度，又提高群众的知晓率和满意度。目前全区234家企业“智慧名片”全部在企业公开上墙，接受社会监督。
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