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工作动态

我区全面完成2019年无违建河道创建任务

今年以来，我区按照省委、省政府“五水共治”和“三改一拆”工作的重要决策部署，以水环境治理为突破口，针对全区河道管理范围内乱占、乱堆、乱建等突出问题开展专项排查, 并对列入2019年无违建河道创建计划的学耕塘东主河、芦花河、凤舞河等3条河道开展拆违整治，排摸总长9.77公里，共计发现疑似涉水违建点6处，违建面积219平方。截至10月20日， 6处涉水违法建筑均已拆除，今年无违建河道创建工作全面完成。

下一步，我区将充分依托河长制工作平台，强化部门、镇（街道）联动巡查监管，及时发现、制止、查处涉水违法建筑，防止出现反弹。

                                         （区农业农村局）
我区“三项提升”打造城北宜居片区初显成效

近年来，我区加快推进城北区域开发建设，目前已投入资金约40亿元。一是景观带提升。高品质实施天吴路接线、岭陀隧道入口、海天大道等入城口重要节点的景观提升工程，重点突出舵岙河水质提升，提高城北片区绿化、美化、亮化、彩化水平。二是商业体提升。投入16.5亿元建设城北地标综合性商业体，配套区域邻里综合商业服务中心，打造集旅游观光、文化休闲、名优特产、民俗特色于一体的具备“渔都港城”城市特征的兴北路商业街。三是生活区提升。建成融信九号府、宁兴上院等住宅小区，完善福利院、学校、菜场、超市、医院等基础配套设施。计划投资6亿元实施城北水街项目，布局打造涵盖花溪水街、低密度酒店、城市邻里中心、特色小吃街、社区服务中心等多功能综合体。                                               
我区四举措深入开展防灾减灾宣传工作

为广泛宣传和普及防灾减灾知识，牢固树立起“防灾胜于救灾”的思想，提高全民灾害防治能力，构筑生命安全防线。我区四举措深入开展防灾减灾系列宣传，切实做到媒体有声、活动有力、群众有感，线上线下共同推进。

一、造声势，扩大防灾减灾影响。防灾减灾宣传周期间，通过多种途径，大力宣传造势，为系列活动拉开序幕。主要内容包括普陀电视台宣传视频，“普陀发布”、“普陀应急管理”等微信公众号发布推文，利用区商务中心楼宇视频系统每天播放18次防震减灾公益宣传广告，利用办公大楼走廊多媒体触摸屏在办公大楼走廊每天8小时循环播放防震减灾科普知识，两项累计播放时长达5600分钟。

二、设讲堂，提高防灾减灾认识。为提高全民防震减灾意识和应急避险能力，普及防震减灾知识。面向全区各中小学校、幼儿园开展防震减灾进课堂活动，宣传周期间全区共有10所学校，16位老师进课堂为孩子们讲授《地震应急避险》知识讲座，参与师生达3000余人。抓住6月份安全生产月契机，利用“阿法讲安全”向广大群众宣传防灾减灾科普知识，收到良好效果。

三、重演练，提升防灾减灾技能。为提升地震等突发事件时的安全疏散和逃生技能，最大限度地降低人员伤亡和财产损失，利用安全生产咨询日活动进行“水上救援应急演练”，演练模拟台风天气群众遇险被困孤岛，需要紧急救援场景，通过模拟真实救援中可能会碰到的各种场景，向现场观众展现了灾情信息侦察、孤岛救援、翻舟自救、冲锋舟直接救援等项目。举行2019学年度校园地震应急疏散和救援演练，普陀小学、沈家门第一小学等10多所学校开展了地震应急避险演练，大大增强学生避灾自救能力。

四、设点位，增强防灾减灾意识。以普陀杉杉广场为宣传点，开展以“提高灾害防治能力，构筑生命安全防线”为主题的防灾减灾日宣传活动，吸引了众多顾客驻足学习。宣传活动现场，通过现场设立各类防灾减灾宣传知识展板、发放防灾减灾宣传资料、现场咨询、讲解等方式，分别就自然灾害避险、事故灾难防范等内容向广大市民宣传灾害风险常识和应急避险技能。活动紧紧围绕“防风险、除隐患、遏事故”的主题，通过安全知识猜谜活动、心肺复苏体验、民安救援设备展示体验、蓝天救援设备展示体验等多个寓教于乐的项目，向广大市民普及生产生活安全知识，提高安全意识和应急救援能力。活动现场共悬挂宣传标语60幅、谜题300个、放置展板33个、设置咨询台17个、安全体验区4处，发放各种宣传材料、宣传品12000余份,吸引社会群众及企业员工参加咨询互动达500余人。                              （区应急管理局）         
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环境应急自救有“十招”

为了预防和应对突发性环境污染事故，尽量减轻环境污染事件一旦发生后所造成的损失与危害，广大公众是应对突发性环境污染事件的行为主体，需要掌握以下环境事件突发时的公民应急对策要点。

报警电话须谨记

当环境污染事件突然发生后，先要根据迹象大体判断环境污染事件类型。如果是大气环境污染事件，在确认事发现场没有爆炸性气体及使用手机、电话没有危险的情况下，立即拨打“12369”、“110”、“119”、“120”或当地生态环境部门的电话。

冷静应对勿信谣

一旦发生环境污染事件，千万不要惊慌失措，不要在现场围观，更不要传播和相信谣言。

对于极少数蓄意在环境污染事件发生现场和社会上制造混乱、散步谣言和趁火打劫的歹徒，人们应当挺身而出，配合政府进行制止。
　　远离污染别围观
    如果环境污染事件是由危险化学品泄漏、放射性污染或者意外火灾所造成的，应当立即撤离，远离污染现场，千万不要围观或者长时间在污染现场逗留。
　　自我保护防侵害
　　呼吸保护：确认有毒气体泄漏或危险化学品泄漏造成大气污染后，应当马上用手帕、毛巾、餐巾纸、衣物等随手可及的物品捂住口鼻；手头如果有水或者饮料，最好先把手帕、毛巾、衣物等浸湿后在捂住口鼻。
　　皮肤保护：确认有毒气体泄漏或危险化学品泄漏造成大气污染后，应当尽可能地戴上戴上手套，床上雨衣、雨靴等；或者用床单、衣物迅速地遮住裸露的皮肤。
　　眼睛保护：确认有毒气体泄漏或危险化学品泄漏造成大气污染后，应当尽可能戴上防护眼睛或游泳用的护目镜。
　　清洗消毒：当被紧急撤离到安全地点后，应当及时脱掉被污染的衣服，并且用流动的水冲洗身体，特别是在环境污染事件发生地区曾经裸露的部位要多冲洗一会。

避险先要看风向

发现是有毒气体泄漏或危险化学品泄漏造成大气污染后，应当马上在现场救援人员的指挥下，或者自发地判断风向，有秩序地沿着上风向或者侧上风向路线转移至远离污染源的地区。

千万不要朝着环境污染事件发生现场的下风向转移；或者因为惊慌失措、拥挤而造成踩踏事故。

危险互助见真情

突发性环境污染事件发生后，较多人需要进行转移时，每个人都应当发扬友爱互助的精神，让环境污染事件发生现场的老、弱、病、残、孕及中毒人员优先撤离，避免这些人因体力不支、行动缓慢而被踩踏或中毒加剧。
　　饮用水时要谨慎
    在环境污染事件发生的区域及周边地区的食物和饮用水水源不可随便动用或取用，应当耐心等候环境事件处理部门检测，确认无害后方可饮用。
　　控制蔓延须对症

控制液态有毒化学品蔓延：对于苯、甲苯等液态有机溶剂类有毒化学品，千万不能使用自来水进行冲洗，以免使含有污染物的冲洗水进入水体而造成更大更广泛的污染危害。应当使用沙土、泥土或者其他适合的吸附剂来对其进行掩盖吸附。

控制燃烧有毒化学品蔓延：对于正在燃烧的有毒化学品，一般也不能使用自来水进行扑灭，宜使用灭火器和沙土、泥土等进行掩盖灭火。

控制腐蚀性污染物蔓延：对于盐酸、硫酸等酸性腐蚀性污染物，应当使用石灰等碱性物质进行中和处理；对于一般的碱性污染物，则宜用乙酸等酸性物质进行中和处理。

防护用品戴好

在环境污染事件发生现场对污染物进行应急处理时，参与处理的公民必须在专业处置人员的指导下进行，而且必须穿戴好防护用品。
　　尽快抢救中毒者

在环境污染事件发生现场发现中毒者之后，应当迅速帮助中毒者远离污染现场，将其移送到空气新鲜处，并立即拨打医疗急救电话“120”及向有关部门报告。

中毒人员也要注意自救，在等待救援时应当保持冷静，避免剧烈运动，以免加重心脏负担而使病情恶化。
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