
00


第4期

 （总第 229期）

联系电话：3014543     E-mail:ptstb3014543@163.com  
本 期 目 录
工作动态
· 我区着手培育“两山”陆海统筹实践创新试点

· 我区“全体系”推进生活垃圾分类工作

· 我区首张环境监督执法“正面清单”正式出炉

生态视野
· 美丽中国瞭望｜携手行动，践行绿色生活方式

 工作动态
我区着手培育“两山”陆海统筹实践创新试点

近日区政府印发《“两山”陆海统筹实践创新试点培育方案》，全面开展“两山”陆海统筹实践创新试点培育工作。

试点培育以镇、街道、管委会或行政村以及具有自然生态资源优势的特定区域为基本单元，注重探索“绿水青山就是金山银山”制度实践和行动实践转化的有效途径。一是构筑绿水青山。加强自然生态空间用途管控，划定并严守生态保护红线、永久基本农田和城镇开发边界三条控制线；加强环境污染整治和环境保护基础设施建设及运维，打好“蓝天、碧水、净土”保卫战，持续改善空气、水和土壤环境质量；加强林木、湿地和生物多样性等自然资源保护，试行区域生态系统生产总值核算和生物多样性调查，建设保护好绿水青山。二是推动“两山”转化。加快科技创新，推进高新技术和生物防控技术应用，发展绿色、有机渔农产品生产，提高生态产品供给能力，保值增值自然资本；发展以依托生态资源衍生的农副食品加工、海洋食品及生物制品加工等生态加工业和以生态体验、生态教育、生态认知等方式的生态旅游业，推进绿色高质量发展，推动金山银山转化；挖掘、提炼、创新地域传统文化和民间民俗文化，赋予生态文化内涵，打造以环境友好和生态优势为显著特点的具有生态文化影响力的“两山”文化品牌，推动绿色惠民富民，不断提高公众“两山”建设满意度。三是建立长效机制。深化生态环境领域改革，探索管护自然生态空间、深化环境整治、建档生态系统和基础设施台帐等新途径、新方法和新举措，建立长效保障机制，推动绿水青山源源不断地带来金山银山；清理妨碍“两山”转化的“坛坛罐罐”，打通“两山”转化通道；积极探索转化有效路径，开辟转化新渠道，形成特色转化模式。

我区“全体系”推进生活垃圾分类工作

2018年-2019年，我区连续两年荣获全省生活垃圾分类优秀县区，为全市唯一。一是打造全覆盖回收体系。对垃圾分类实行区域按照地点性质划分，试点推广“定时定点”回收办法，确保回收体系全覆盖。目前已成功创建省级高标准垃圾分类示范小区6个。二是创新全社会参与模式。成立志愿者、指导员、物业人员、社区网格小组、环卫收集5支工作队伍，并建立家庭电子账户，推广“二维码”智能回收 、“见袋知人”溯源追踪管理。已有1800余户家庭建立电子账户。三是加大全方位监管力度。完善分类标准、制度和相关奖惩政策，建立完善垃圾分类相关考核制度和工作机制，强化舆论监督作用，保证监管全民参与，公开透明。                                      （区综合行政执法局）

我区首张环境监督执法“正面清单”正式出炉

为适应疫情防控形势，推动企业复工复产，我区积极探索创新，进一步优化执法方式，全面落实监督执法正面清单制度，建立首张环境监管执法“正面清单”。该“清单”坚持严格执法和精准帮扶相结合，对符合要求的企业可免于或减少现场执法检查，通过实行分类管理、差异化监管，科学合理配置执法资源，充分利用环境监管网格、视频监控系统、污染源自动监控、大数据分析等非现场执法手段，实现对守法企业无事不扰，对违法企业利剑高悬，积极支持相关行业企业复工复产，支撑保障疫情防控和促进经济社会平稳健康发展。同时，为了科学精准实施正面清单管理，将正面清单纳入“双随机、一公开”监管。通过实施“正面清单”，将执法力量持续向重点任务、难点问题倾斜，聚焦污染防治攻坚战的目标任务和人民群众关心的生态环境问题，将有限的执法资源集中于主观恶意排污、违法犯罪的企业，发挥出更好的社会效益，实现绿色发展。截至目前，全区经全面梳理、认真核查，梳理出首批符合本地区条件的监督执法正面清单监管对象共计63家，包括疫情防控急需医疗卫生、物资生产企业3家，民生保障重点行业企业9家，污染小、吸纳就业能力强的行业企业51家，后续将随时根据实际情况适时进行动态调整。                                     （区生态环境分局）
 生态视野

美丽中国瞭望｜携手行动，践行绿色生活方式

绿色，是一种发展理念；绿色，更是一种生活方式。

习近平总书记近日在浙江考察时指出，要立足当前、着眼长远，深入开展爱国卫生运动，推进城乡环境整治，完善公共卫生设施，提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

提倡文明健康、绿色环保的生活方式是建设生态文明的内在要求，也是社会价值观的重大进步。在今年来势汹汹的新冠肺炎疫情之下，我们对此有更清醒深刻的认识。一个国家、一个民族，仅有经济崛起是不够的，必须伴之以先进理念的树立。从某种角度来说，绿色生活照鉴着现代社会的一种文明品质，意味着社会成员懂得自我规约、懂得尊重公共空间、懂得人与自然和谐相处，共同标注着我们社会的文明水平。

近些年来，各地党委政府、企业等不断加大环境治理力度，蓝天白云、青山绿水渐渐回到了我们的日常生活中，人民群众的幸福感和获得感不断提升，每个人都是环境质量改善的受益者。但是，我们必须认识到，作为公民个体，既有享受良好环境质量的权力，也有承担起保护、治理环境的责任与义务。而积极践行绿色生活方式，就是履行公民责任和义务的一种重要形式和具体行动。

思想是行动的先导，理念是实践的指南。要形成绿色生活方式，我们每个人都要在思想观念上来一次破旧立新，坚决摒弃奢侈浪费、以破坏自然环境为代价的生活方式，树立绿色环保生活理念，树立新的价值观、生活观和消费观。要通过学校教育、媒体报道、制度引导、监督约束等各种方式，让绿色理念更好地融入社会主流价值观念，逐步转变落后的生活风俗习惯。只有激发出每个人的践行绿色生活的热情，以思想自觉引领行为自觉，才能达到事半功倍的效果。

但是，改变多年来的生活理念、生活习惯、生活方式并不容易，关键在于坚持，在于行动。这些年来，绿色生活理念逐渐深入人心，但是，还没有完全变成每个人的自觉行动。特别是在涉及公共空间的事情方面，公众的参与积极性就没那么高。例如，垃圾分类作为践行绿色生活方式的重要内容之一，一些地方提倡推行了很多年，成效不够明显，有的地方坚持了一段时间就半途而废了。但是，在上海等地，通过培育市民的公共意识与垃圾分类习惯，健全法律法规和工作机制，完善软硬件配套设施，已经取得了明显成效。从中可以看出，好的理念要产生效果，关键在于落实到行动中。推动形成绿色生活方式，是一项需要精心设计的系统工程，需要各方持续发力、久久为功。

良好的生态环境与每个人的行为息息相关，每个人的举手之劳都能为环境质量的改善作出贡献。作为普通公众，日常生活的很多方面都可以更环保、更绿色、更文明。留意观察就能发现，在我们身边，已经有越来越多的人外出随身携带便携式餐具，不用一次性杯子和塑料袋；日常出行选择新能源车，步行或骑自行车，等等。只要大家一起行动，就会形成绿色生活的新风尚；只要坚持不懈，点滴之举汇聚起来，必将形成改善生态环境质量的巨大力量。

绿色生活，是一种现实的要求，更是一种文明的姿态。我们只有携手行动，转变生活习惯和消费方式，才能让绿色生活理念成为生活中那条细细的红线，推动绿色生活方式更加深入人心，进而为我们的后代赢得永续发展的美好未来。
美丽普陀建设
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