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工作动态
我区生物多样性首次全面调查收获满满

新发现物种21种

     3月下旬以来，我区组织专家团队20余人分7个小组对植被植物、兽类、鸟类等生物多样性开展第一次全面调查。经过10余天的生物多样性野外实地调查和历史资料比对，新发现鸟类11种，其中苍鹰、红嘴相思鸟属国家二级保护动物；植物7种；爬行动物1种；昆虫2种。在普陀山发现国家一级保护动物穿山甲近1-2年废弃洞穴，为近十年来所罕见。此次调查发现的棕脊蛇和散纹盛蛱蝶为舟山新记录。

我区“四灯”管理提升河湖数字化监管水平

根据地表水环境质量标准，我区创建“四灯”管理平台，以“绿黄橙红”四色分别对应“健康、亚健康、不健康、重症”区别河湖健康状况，率先全市实行。一是智能检索水体指标。依托“超脑”系列，一键查询包括河流指标等河湖健康评估报告，进而制定实施“红灯每月、橙灯双月、黄灯季度、绿灯按任务”的水质管理监测频次，以加快推进河道整改进度。目前已有8条“红灯”河道实施整治，2条“红灯”河道启动整治方案编制。二是巡航监测水质参数。引进全自动无人船系统，测定水质参数并实时传输数据。目前列入已覆盖重点管理河道85条，其中“红灯”10条、“绿灯”75条，暂无“橙灯”“黄灯”河道。三是长效预警水面状态。启用“水域移动端”警报系统，一旦发现游泳垂钓等威胁水质安全行为，即刻预警并反馈到平台。     （区生态环境分局）
我区召开肥药“两制”改革试点主体培训会
为贯彻落实省农业农村厅关于深化肥药“两制”改革工作精神,加快推进肥药“两制”改革试点主体培育工作，我区组织召开了全区肥药“两制”改革试点主体培训会。全区50余家“两制”改革试点培育主体及有关镇、街道基层农技人员参加此次培训。

会议邀请专家讲解肥药“两制”APP软件的使用流程，并就推行肥药“两制”工作的具体要求作了进一步的阐述和明确，同时向参会的规模主体征求了肥药“两制”考核评价体系的修改意见。

推动肥药“两制”数字化管理平台应用，顺利实施定额制管理,是从源头规范农业投入品流通使用，推动农业全产业链转型升级的重要举措和关键一环。根据省农业农村厅关于开展肥药“两制”试点主体培育的要求，我区将进一步践行农业绿色发展理念，精准施策推动生产方式向投入减量化、资源化、高效化、生产标准化、过程规范化、管理数字化、产出优质化转型升级。到2022年，完成高质量培育肥药“两制”改革试点主体60家。                                  （区农业农村局）
 生态视野

什么是碳达峰、碳中和、碳捕捉、碳交易？

“碳达峰”就是我国承诺在2030年前，煤炭、石油、天然气等化石能源燃烧活动和工业生产过程以及土地利用变化与林业等活动产生的温室气体排放（也包括因使用外购的电力和热力等所导致的温室气体排放）不再增长，达到峰值。

“碳中和”是指在一定时间内直接或间接产生的温室气体排放总量，通过植树造林、节能减排等形式，以抵消自身产生的二氧化碳排放量，实现二氧化碳“零排放”。

碳捕捉是指将大型工厂、发电厂所产生的二氧化碳收集起来，并用各种方法储存以避免其排放到大气中的一种技术，这种技术被认为是未来大规模减少温室气体排放、减缓全球变暖最经济、可行的方法。除了对气候变化产生积极影响外，碳捕捉技术还可以实现一定的商业价值，被捕获的碳可以用于石油开采、冶炼厂，甚至汽车业、食品业。

碳排放权交易，简称碳交易，被认为是用市场机制应对气候变化的有效工具，交易对象通常为主要温室气体二氧化碳的排放配额，政府部门对碳排放配额进行总量控制，使纳入市场的控排企业受到碳排放限额的约束，再引入交易机制，通过交易碳排放限额实现资源分配最优解。即合同的一方通过支付另一方获得温室气体减排额，买方可以将购得的减排额用于减缓温室效应从而实现其减排的目标。
美丽普陀建设





工作简报





区委区政府美丽普陀建设领导小组办公室编    2021年 4月13日





                                                                  









2

