舟山市普陀区
文化和广电旅游体育局办公室文件
舟普文广旅体办〔2021〕3号

舟山市普陀区文化和广电旅游体育局
关于成立区文广旅体系统数字化改革工作领导小组的通知
局机关各科室、局属各单位：

为贯彻落实省市数字化改革的总体部署，推动全区文广旅体领域数字化改革工作，经研究，决定成立区文广旅体系统数字化改革工作领导小组。具体通知如下：
一、领导小组成员
组  长：王少领  
孙燕芬  
副组长：乐  波  
        孙益娜  
成  员：区文广旅体局各科室负责人、局属各单位主要负责人。
主要职责：传达上级关于数字化改革工作的重要精神和指示，部署文广旅体系统数字化改革工作，推进数字化治理体系和治理能力现代化。
二、领导小组办公室及专项工作组设置
领导小组下设办公室和八个专项工作组，具体如下：
（一）办公室
主  任：乐波
副主任：陈洁琼

成  员：孔凡雪、王潮楚、姜慧芬

主要职责：贯彻落实省市关于数字化改革决策部署，做好系统内数字化改革、需求征集、总体任务梳理、责任分解、进度跟踪、督促考评等工作；指导协调各专项工作小组共同推进数字化改革工作；负责为系统内数据资源治理和基础支撑平台完善提升等提供工作支持。
（二）专项工作组
1.数字政务组

组  长：乐波
副组长：陈洁琼（联络员）

主要职责：负责牵头落实系统内数字政务体系建设。建立健全目标任务、重点项目、应用场景、指标体系、数据需求、存在问题等工作清单，研究解决改革推进中的难点堵点，不断优化提升机关数字化履职能力，持续提升政务运转效能数字化水平，打造协同高效、唯实惟先的现代化政务体系。
    2.数字公共服务和艺术组
组  长：乐波
副组长：贝芳宇（联络员）、李灵敏、顾颖、傅欢蕾
主要职责：负责牵头落实系统内数字公共服务体系建设。建立健全目标任务、重点项目、应用场景、指标体系、数据需求、存在问题等工作清单，研究解决改革推进中的难点堵点，以需求为导向强化业务协同、优化服务场景，不断提升全系统数字公共服务能力。探索艺术数字化应用场景，推进文化艺术活动“上云、用数、赋智”。
3.数字产业发展组

组  长：孙益娜
副组长：刘倩倩（联络员）、周琼、李灵敏、乐思妤
主要职责：负责牵头落实系统内数字产业发展体系建设。建立健全目标任务、重点项目、应用场景、指标体系、数据需求、存在问题等工作清单，研究解决改革推进中的难点堵点，不断推进产业数字化新业态发展，探索培育数字产业新主体，优化提升服务产业数字化能力。
    4.数字广电组
组  长：乐波
副组长：吴广（联络员）
主要职责：负责牵头落实系统内数字广电体系建设。建立健全目标任务、重点项目、应用场景、指标体系、数据需求、存在问题等工作清单，研究解决改革推进中的难点堵点，深化业务协同和数据共享，形成数字资源库，探索广播电视数字化应用场景，提升广电数字化服务能力。
5.数字体育组

组  长：乐波
副组长：周琼（联络员）、缪冬
主要职责：负责牵头落实系统内数字体育体系建设。建立健全目标任务、重点项目、应用场景、数据需求、指标体系、存在问题等工作清单，研究解决改革推进中的难点堵点，围绕“数字体育”整体智治大系统，积极推进数据共享对接，实现体育系统政务工作和民生服务的数字化。
6.数字文物组

组  长：乐波
副组长：刘文吉（联络员）、刘思吉
主要职责：负责牵头落实系统内数字文物体系建设。建立健全目标任务、重点项目、应用场景、指标体系、数据需求、存在问题等工作清单，加强数据归集，研究解决文物事业数字化改革推进中的难点堵点，积极融入省市文物方面应用场景，并探索我区个性化内容，做好数据共享对接，实现文物博物馆领域数字化。
7.数字治理组

组  长：王少领
副组长：周增海（联络员）、乐思妤、徐震世
主要职责：负责牵头落实系统内数字治理体系建设。建立健全目标任务、重点项目、应用场景、指标体系、数据需求、存在问题等工作清单，研究解决改革推进中的难点堵点，围绕政务服务、执法监督、行业治理、信用监管、公共安全与风险监测，优化构建以人为本、精准高效、多元共治的数字化场景闭环，不断提升整体治理的数字化、智能化、现代化水平。

8.数字党建组
组  长：乐波
副组长：徐广（联络员）

主要职责：负责牵头落实系统内数字党建体系建设。建立健全目标任务、重点项目、应用场景、指标体系、数据需求、存在问题等工作清单，研究解决改革推进中的难点堵点，探索个性化数字党建品牌，积极融入省市区三级平台采集数据、评价体系、智能服务统一的党建数字化体系。
三、工作要求
（一）加强组织领导。通过组建全区文广旅体系统数字化改革领导小组和专项工作组，以专班化运作的工作方式，梳理目标任务，形成指标体系，细化责任分工，形成工作合力。
（二）加强协同推进。建立健全多部门多层级协同工作推进机制，实现一体推进、步调一致、高效协同、全域贯通。建立例会制，定期召开领导小组会议和专项工作例会，加强沟通联系，及时发现问题、分析问题、解决问题。
    （三）加强宣传推广。各专项小组及时推广特色化应用场景，总结工作推进情况，形成工作动态信息及优秀案例，推进数字化改革取得实效。
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